

**(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)**

**CM/DeI/Dec(2021)1419/H46-32**

**1419-е заседание по правам человека, 30 ноября – 2 декабря 2021 г.**

**Кудешкина против Российской Федерации**

**Исполнение постановлений Европейского Суда по правам человека**

**Решение**

Представители министров

1. напоминают, что данное дело касается нарушения права заявительницы на свободу выражения мнения, в связи с ее увольнением с должности судьи за критические высказывания в адрес судебной власти в интервью СМИ;

*Относительно мер индивидуального характера*

2. подчеркивают, что справедливая компенсация была выплачена заявительнице; однако глубоко сожалеют, что власти не предоставили никакой информации к настоящему заседанию, и что спустя 12 лет после принятия постановления заявительнице все еще не было представлено ничего, что могло бы рассматриваться как возмещение вреда или восстановление в правах в полном объеме;

3. вновь напоминают, что если невозможно восстановить заявительницу в должности судьи, что было бы наиболее уместной формой восстановления ее прав, то необходимо найти другие способы или подходящие практические решения для выплаты финансовой компенсации за последующую потерю дохода и другие убытки;

4. с интересом отмечают недавние законодательные поправки, наделяющие Генеральную прокуратуру - нового представителя Российской Федерации при Европейском суде - полномочиями заключать с заявителями соглашения о способах исполнения постановлений, устанавливающих нарушение, если исполнение другими способами невозможно;

5. в этой связи настоятельно призывают власти воспользоваться возможностью, представленной новым законодательством, срочно найти способ для надлежащего восстановления прав заявительницы и представить Комитету обновленную информацию по этому вопросу не позднее 31 марта 2022 года;

*Относительно мер общего характера*

6. напоминают, что Комитет ранее положительно оценил уже принятые общие меры, направленные на обеспечение соблюдения принципов беспристрастности и пропорциональности в дисциплинарных разбирательствах в отношении судей, однако восстановление прав заявительницы все еще необходимо для устранения "эффекта запугивания" по отношению к свободе выражения судей, появившегося в результате нарушения, установленного в данном деле;

7. решают возобновить рассмотрение этого дела на одном из своих заседаний по правам человека в 2022 году.